

LECTORI SALUTEM!

HODOSSY-TAKÁCS ELŐD

A Studia legújabb száma reményeink szerint izgalmas utazásra invitálja az Olvasót. Lapunk alapításakor célként fogalmaztuk meg, hogy minden számban mutassuk be az egyetemünkön folyó kutatás sokszínűségét: ebben most különösen egyik professzorunk, Peres Imre, valamint Paczári András doktoranduszunk van segítségünkre. Előbbi az eszkatológia elismert kutatója, aki különleges területre kalauzol bennünket: az e világi és a túlvilági bölcsesség mezsgyéjére. Az eszkatológia rendkívül összetett jelenség, de hogyan lehet megragadni különböző dimenzióit úgy, hogy egyszerre legyünk történetileg reálisak, etikailag józanok és bölcséletileg relevánsak? Szerzőnk sajátos utat jár be, korábbi kutatási területéhez is igazodva néhány görög sírfeliratot vizsgál meg és veti össze az ezeken tükröződő gondolkodást bibliai példákkal. Doktoranduszunk a borkultúrával ismerkedik, ezúttal Egyiptomba kíséri el bennünket – terveink szerint a jövőben Mezopotámiában is szétnézünk a venyige teológiájának nyomában.

A Studia másik felvállalt célja az egyetemhez vagy a Debreceni Református Kollégiumhoz valamilyen szállal kötődő értékek őrzése és felmutatása. Ennek jegyében most három írást közlünk. Bényi Árpád, ha nem is hosszú ideig,

de kollégiumi diák volt, a Református Gimnáziumban érettségizett. Debrecen díszpolgára volt, és haláláig fontos szerepet játszott a művész életében a város. Tíz éve ment el a minden élők útján. Kustárné Almási Zsuzsanna írása nem egyszerű megemlékezés – mélyebre néz, a portré mögé; ezzel érinti a teológia egyik ősi problémáját: hogy lehet megmutatni a láthatatlant? Oláh Róbert egy olyan kérdéskört jár körül, ami, ha nem is évezredek, de évszázadok óta foglalkoztat sok debreceni teológus diákot, legalábbis a vizsgaidőszak keserű pillanataiban: miért kell a kollégiumban héberül tanulni? Egy kora újkori református értelmiségi, Tofeus Mihály példáján keresztül talán néhányan erre is választ kapnak. A harmadik ide sorolt írással felélesztjük „Vita” rovatunkat. Gáborjáni Szabó Botond kritikája egy kiállítás apropóján végső soron Debrecen, a kollégium és az irodalom kapcsolatát járja körül – lapunk következő számában természetesen a reagálásra is teret biztosítunk. Lehet disputálni, itt, Debrecenben, a kollégiumban is.

Apropó: disputa. Mostani számunk talán legkülönlegesebb része egy előadás, amelyet elhangzása nyelvén, angolul adunk közre teljes terjedelemben, a hozzá kapcsolódó rektori köszöntéssel és korreferátummal együtt. Ilan Mor Izrael állam nagyköveteként több

alkalommal megfordult egyetemünkön, néhány évvel ezelőtt közösen emlékeztünk meg a kollégium mártírteológusáról, ifj. dr. Varga Zsigmondról is. A mostani előadás a Szentszék és Izrael állam kapcsolatáról szólt. Különleges pillanat: Izrael állam nagykövete a Debreceni Református Kollégium Dísztermében beszélt a zsidó és a keresztyén múlt

szomorú fejezeteiről és a reménytelibb jövőről, lehetőségekről és buktatókról. Őszintén, a problémákat néven nevezve, de barátsággal és bizakodóan. Mi pedig úgy éreztük, hogy ezt a pillanatot nem tarthatjuk meg magunknak.

Így a Studia jelen számát tisztelettel nyújtja át az Olvasónak a szerkesztő,

Hodossy-Takács Előd